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Úvod 

Oznámení záměru (dále jen oznámení) 

ZÁSTAVBA ÚZEMÍ V BRNĚ - BYSTRCI PŘI UL. KACHLÍKOVA 

je vypracováno ve smyslu § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném 
znění, a slouží jako základní podklad pro zjišťovací řízení podle § 7 tohoto zákona. Oznámení je 
zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona, doplněné hlukovou a rozptylovou studií. 

Předmětem záměru je výstavba komplexu bytových domů, parkovacích stání a sportovních ploch. 

Dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., v platném znění, může být zařazen jako: 

kategorie II, bod 10.6, sloupec B: Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o 
celkové výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 
parkovacích stání v součtu pro celou stavbu. 

Dle §4 uvedeného zákona patří pod odstavec (1) písmeno c) a podléhá posuzování podle zákona, pokud 
se tak stanoví ve zjišťovacím řízení podle §7. Příslušným úřadem je Krajský úřad Jihomoravského kraje. 

Oznamovatelem záměru je firma Moravská stavební – Invest a.s., Koliště 13, 602 00 Brno. 

Oznámení je zhotoveno firmou AMEC s.r.o. na základě objednávky oznamovatele. Zpracování oznámení 
proběhlo v dubnu 2008. Byly použity podklady poskytnuté oznamovatelem, dílčí doplňující informace 
vyžádané zpracovatelem oznámení během jeho zpracování a údaje získané při vlastním průzkumu 
lokality. 

Cílem oznámení je poskytnout základní údaje o záměru a jednotlivých složkách životního prostředí v jeho 
okolí a možných vlivech záměru na tyto složky a veřejné zdraví. Širší veřejnosti doporučujeme 
k prostudování Část G oznámení, která stručně shrnuje podstatné informace o záměru a jeho možných 
vlivech na životní prostředí. Podrobnější informace jsou pak uvedeny v příslušných kapitolách oznámení. 
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ČÁST A 
ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

A.1.  Obchodní firma 

 Moravská stavební – Invest a.s. 

A.2.  IČ 

 25544756 

A.3. Sídlo 
 Koliště 13 
 602 00 Brno 

A.4.  Oprávněný zástupce oznamovatele 
 Ing. Lubomír Malík, Ing. Vladimír Meister 
 Moravská stavební - Invest a.s. 
 Koliště 13 
 602 00 Brno 

 Tel.:    (+420) 545 534 350 
 Fax:    (+420) 545 534 350 
 GSM:  (+420) 606 719 058 
 e-mail: ms-invest@ms-invest.cz  

mailto:ms-invest@ms-invest.cz
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ČÁST B 
ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

Název záměru 

ZÁSTAVBA ÚZEMÍ V BRNĚ - BYSTRCI PŘI UL. KACHLÍKOVA 

Zařazení záměru 

Zařazení dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění, 
je následující: 

kategorie: II 
bod: 10.6 
název: Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek o celkové výměře 

nad 3 000 m2 zastavěné plochy, parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 
parkovacích míst v součtu pro celou stavbu. 

sloupec: B 

Dle §4 uvedeného zákona patří záměr pod odstavec (1) písmeno c) a podléhá posuzování podle zákona, 
pokud se tak stanoví ve zjišťovacím řízení podle §7. 

Příslušným úřadem je Krajský úřad Jihomoravského kraje. 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Kapacita záměru:  

 celková plocha záměru:    cca 26 125 m2, z toho: 

 zastavěné plochy     cca 3 570 m2 

 zpevněné plochy  
  komunikace     cca 4 230 m2 
  parkoviště     cca 2 860 m2 
  chodníky      cca 4 575 m2 
  vjezdy do garáží       cca 530 m2 
  rozptylové plochy     cca1 395 m2 

 nezpevněné plochy 
  kurty     cca 1 335 m2 
  zeleň      cca 7 635 m2 

Počet parkovacích míst     cca 315 
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B.I.3. Umístění záměru 

Záměr je umístěn následovně: 

kraj:      Jihomoravský 
obec:     Brno 
městská část:    Brno - Bystrc 
katastrální území:    Bystrc (611778)  

Záměr se nachází v západní části města Brna, městská část Brno-Bystrc v prostoru severně od ulice 
Kachlíkova. 

Území je vymezeno ze severozápadu trasou vysokého napětí, ze severovýchodu západní hranicí 
pozemku posledního rodinného domu v ulici Nad Dědinou č. 38, z jihu nově navrženou komunikací dle 
ÚPmB navazující západním směrem na ulici Nad Dědinou, ze západu stávající polní cestou obsluhující 
sousední chatovou kolonii. Území má tedy nepravidelný tvar, převážnou částí je využíváno jako pole k 
zemědělským účelům a z části jako povrchové parkoviště o kapacitě cca 90 míst.  

Prostor a okolí záměru v katastrálním území Brno - Bystrc jsou pro účely zpracování tohoto oznámení 
nazývány tzv. dotčeným územím. 

Poloha záměru je zřejmá z následujícího obrázku: 

Obr.: Schéma umístění záměru  
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Přehledná situace záměru je doložena v příloze 1.1 tohoto oznámení, situace záměru je doložena v příloze 
1.2 tohoto oznámení. 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Charakter záměru 

Charakterem záměru je novostavba bytového areálu, doplněné o stravovací provozy, střediskem mládeže 
a střediskem pro pohybovou aktivitu.  

Možnost kumulace s jinými záměry 
V době zpracování tohoto oznámení není známo, že by v dotčeném území byly připravovány další záměry, 
které by svým rozsahem vlivů mohly vést ke kumulaci s předkládaným záměrem. Dle platného územního 
plánu je záměr umístěn do navržených ploch „Smíšené plochy obchodu a služeb“, na něž navazují plochy 
navrhované plochy rekreační zeleně. 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Důvodem vybudování nové obytné zóny v brněnské části Bystr je rozšíření nabídky bydlení různých 
kategorií v této městské části, v atraktivní lokalitě v blízkosti brněnské přehrady. Záměr poskytne 
plnohodnotné moderní bydlení s přímým napojením na občanskou vybavenost a infrastrukturu města.  

Záměr je uvažován pouze v jedné variantě. 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Základní údaje stavby 

Záměr se skládá z obytných budov, provozovny stravování, centra pohybové aktivity, smíšených objektů 
bydlení, obchodu a služeb, střediska mládeže a pohybových aktivit a ploch komunikací. Grafické 
znázornění záměru je uvedeno v příloze 1 tohoto oznámení. 

Obytné budovy a plochy pro bydlení jsou tvořeny 5 podlažními budovami, které jsou seskupené ve třech 
větších objektech (A, B, C). Každý objekt je dělen na pět samostatných části se samostatným vchodem. 
Jedno podlaží je podzemní a tvoří podzemní garáže (celkem cca 130 parkovacích stání) s parkovacími 
stáními pro obyvatele bytových jednotek. V rámci objektu A a B jsou pak v blízkosti plánovaného 
kruhového objezdu situovány smíšené objekty bydlení, obchodu a služeb (A5 a B5) u nichž v přízemní 
části jsou umístěny komerční objekty a ve vyšších podlažích pak bytové jednotky. U objektu B je pak z 
druhé strany objektu umístěn objekt E - stravování.  

V západní části areálu je umístěno centrum pro pohybové aktivity, které zahrnuje dva tenisové kurty a 
podlažní budovu (D). V budově je pak v přízemní části umístěno technické zázemí pro údržbu kurtů, v 
patře pak zázemí pro návštěvníky - sociální zařízení, bufet, klubovna...atd.  

Mezi objektem B a C je umístěno "středisko mládeže a pohybových aktivit, služby a obchod". Toto 
zahrnuje dětské hřiště a plochy pro vyžití mládeže. 

V rámci území záměru jsou plánována povrchová parkovací stání a to mezi objekty A a B a dále pak mezi 
objektem C a centrem pro pohybové aktivity (celkem cca 85 stání). Jako náhrada za stávající parkovací 
plochu v místě záměru jsou plánovány parkovací stání podél plánované ulice v jižní části záměru (cca 100 
parkovacích stání).  

Stavebně architektonické řešení  

Uliční fronty obou ve vrstevnicích navržených ulic, tvoří skupinu pěti řadových obytných domů. V čelech 
nížeji, severovýchodně položené ulice jsou koncové objekty modifikovány na domy polyfunkční.  
Podlažnost každé fronty s plochou střechou jsou dvě celá patra a třetí patro polovičního rozsahu, nad 
polovinou šířky průčelí každého domu. Toto řešení umožňují mezonetové byty, které jsou v každém domě 
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po jednom, zbytek plochy třetího patra tvoří k nim náležející střešní zahrada. Toto řešení přináší výraznou 
plasticitu výškového řešení front ve formě jakéhosi „zubořezu“, který dává zástavbě vhodné menší měřítko 
a živost, takže při dálkových pohledech proti svahu od přehrady či od Bystrce nebude zástavba tvořit 
jednotvárné podélné bloky.  

Tato výšková plasticita je doplněna plasticitou hloubkovou, čili plasticitou fasád. Ty jsou výrazně 
modelovány systémem obytných lodžií v šachovnicovém rastru, který vytváří spolu se zubořezem siluety 
každé uliční fronty jejich živý a výrazný architektonický motiv a současně měřítko posilující rezidenční 
charakter objektů. Tomu bude odpovídat i materiálové řešení fasád – přírodní světlá omítka a dřevěné 
okenní rámy ve světlém, přírodním odstínu.  

Stavebně technické řešení objektů záměru 
Stavby budou zděné, založené na pilotech. Základ staveb budou tvořit železobetonové konstrukce.  

Zeleň 

Parkové plochy se nacházejí ve třech částech řešeného území. Hlavní plocha, jenž bude sloužit pro  
všechny obyvatele navrhované výstavby, je situována mezi blokem C1 a B1. Jedná se 12 m široký a 90 m 
dlouhý souvislý pás. V jižní části je v nástupním prostoru situován altán u kterého je navrženo dětské hřiště 
pro děti předškolního věku 3 – 6 let. Odtud je navržena pěší komunikace s přírodním povrchem (štěpka 
nebo mlatový povrch), která je meandrovitě trasována, ke druhému hřišti umístěném na opačném konci 
plochy. Zde je umístěno hřiště pro děti školního věku 6-12 let. Pěší komunikace bude doplněna 
odpočívadly s posezením. Výsadby jsou koncipovány jako nepravidelné a jsou tvořeny jak solitérními 
stromy, tak i skupinami stromů, doplněné záhonovými výsadbami keřů, trvalek a travin. Půdní pokryv bude 
tvořen parkovým trávníkem 

Druhá parková plocha se nachází jižně od navržených tenisových kurtů, v místě původní louky pro venčení 
psů. Půdorysně odpovídá trojúhelníku o stranách cca 70 x 40 x 40 mm. Tato plocha bude ponechána 
původnímu účelu tj. venčení psů. Výsadby zde budou řešeny nepravidelnou kompozicí solitérních stromů 
v parkovém trávníku. Dále budou kurty odcloněny souvislou výsadbou keřů a stromů. 

Poslední souvislá parkově upravená plocha menšího významu se nachází mezi blokem A1 a okrajem 
řešeného území. Zde se jedná a o plochu o rozměrech 9 x 75 m. Navrhované výsadby jsou řešeny jako 
nepravidelné, s převažující trávníkovou plochou, doplněnou výsadbami stromů a keřů. 

Stromořadí jsou navržena v doprovodné linii u komunikací. Jednotlivé stromořadí  jsou s ohledem na šířku 
uliční fronty tvořeny stromy se střední a velkou korunou. Situovány jsou v rámci uličního prostoru, jak 
v souvislých zelených pásech, tak i v zelených ostrůvcích v místech vynechaných parkovacích stání. 

Dále jsou navrženy předzahrádky navazující na přilehlé byty. Předzahrádky jsou vzájemně vymezeny 
oplocením se stříhanými živými ploty. 

Dalšími prvky zeleně v areálu jsou intenzivní a extenzivní střešní zahrady jsou situovány na střechách 3 
np. jako obytný prostor pro obyvatele 4.np. Koncipovány jsou jako pobytové plochy s terasou navazující na 
obytný prostor, na kterou dále navazuje trávníková plocha se záhonovými výsadbami nízkých keřů, trvalek 
a travin. Vrstva substrátu bude min. 30 cm. Pro zabezpečení vláhy je navržen automatický zavlažovací 
systém. S ohledem na bezprostřední návaznost na okolí, terasovitou strukturu území a v neposlední řadě 
zpomalení odtoku srážkové vody, jsou střechy u navržených objektů řešeny jako extenzivní střešní 
zahrady se sílou substrátu min. 15 cm.  

Plánovaná zeleň je graficky znázorněna v příloze 1.3. 

 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení výstavby:   03. 2009 

Předpokládaný termín ukončení výstavby, 
uvedení do provozu:      03. 2011 
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B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Dotčeny jsou následující územně samosprávné celky: 

kraj: Jihomoravský       Jihomoravský kraj 

Žerotínovo nám. 3/5 
601 82 Brno 

tel.: 541 651 111 
fax: 541 651 209 

obec: Statutární město Brno   Magistrát města Brna 

      Malinovského nám. 3,  
601 67 Brno 

tel.: 542 171 111  
fax: 542 173 530 

městské části: Brno - Bystrc    Úřad městské části Brno - Bystrc 

nám. 28. dubna 60 
635 00 Brno - Bystrc 

tel. ústředna: 546 125 111 
fax 546 125 220 
e-mail: info@bystrc.brno.cz  

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které 
budou tato rozhodnutí vydávat 

Územní rozhodnutí a stavební povolení                   Úřad městské části Brno - Bystrc 

nám. 28. dubna 60 
635 00 Brno - Bystrc 

tel. ústředna: 546 125 111 
fax 546 125 220 
e-mail: info@bystrc.brno.cz 

 

 

mailto:info@bystrc.brno.cz
mailto:info@bystrc.brno.cz
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B.II. ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1. Půda 

Plocha pozemku dotčeného záměrem:     cca 26 125 m2, z toho: 

  ZPF (orná půda):   cca 30 m2 

V současnosti není znám rozsah vyjmutí ze ZPF: 
zastavěna bude pouze část uvedené výměry. 

  PUPFL (lesní půda):           0 m2 

Tab.: Pozemky ZPF dotčené záměrem 

č.p. druh 
pozemku ochrana BPEJ výměra 

(m2) 
katastrální 

území 
1931/19 OP ZPF 21010 25 Bystrc 611778 
1931/20 OP ZPF 21010 4 Bystrc 611778 

Tab.: Pozemky dotčené záměrem (nepatřící do ZPF) 

č.p. druh pozemku 
výměra 

(m2) 
katastrální 

území  č.p. 
druh 

pozemku 
výměra 

(m2) 
katastrální 

území 

6211/10 ostatní plocha 118 Bystrc 611778  7278/23 ostatní plocha 162 Bystrc 611778 

6211/5 ostatní plocha 2743 Bystrc 611778  7278/24 ostatní plocha 166 Bystrc 611778 

6211/7 ostatní plocha 112 Bystrc 611778  7278/25 ostatní plocha 436 Bystrc 611778 

6211/8 ostatní plocha 117 Bystrc 611778  7278/26 ostatní plocha 213 Bystrc 611778 

6211/9 ostatní plocha 21 Bystrc 611778  7278/27 ostatní plocha 183 Bystrc 611778 

7278/3 ostatní plocha 17 Bystrc 611778  7278/3 ostatní plocha 12571 Bystrc 611778 

7278/1 ostatní plocha 131 Bystrc 611778  7278/5 ostatní plocha 312 Bystrc 611778 

7278/11 ostatní plocha 258 Bystrc 611778  7278/7 ostatní plocha 260 Bystrc 611778 

7278/12 ostatní plocha 165 Bystrc 611778  7278/8 ostatní plocha 175 Bystrc 611778 

7278/13 ostatní plocha 217 Bystrc 611778  7278/9 ostatní plocha 268 Bystrc 611778 

7278/14 ostatní plocha 297 Bystrc 611778  7279/1 ostatní plocha 581 Bystrc 611778 

7278/15 ostatní plocha 181 Bystrc 611778  7279/10 ostatní plocha 199 Bystrc 611778 

7278/16 ostatní plocha 176 Bystrc 611778  7279/11 ostatní plocha 111 Bystrc 611778 

7278/17 ostatní plocha 207 Bystrc 611778  7279/12 ostatní plocha 6 Bystrc 611778 

7278/18 ostatní plocha 119 Bystrc 611778  7279/4 ostatní plocha 44 Bystrc 611778 

7278/19 ostatní plocha 147 Bystrc 611778  7279/5 ostatní plocha 78 Bystrc 611778 

7278/20 ostatní plocha 37 Bystrc 611778  7279/6 ostatní plocha 270 Bystrc 611778 

7278/21 ostatní plocha 121 Bystrc 611778  7279/8 ostatní plocha 62 Bystrc 611778 

7278/22 ostatní plocha 155 Bystrc 611778  7279/9 ostatní plocha 100 Bystrc 611778 

B.II.2. Voda 

V rámci stavby se předpokládá především spotřeba pitné vody pro potřeby obyvatel domů případně pro 
návštěvníky sportoviště či restaurace. Technologické vody se nepředpokládají. 

Pitná voda 

 průměrná denní potřeba:   cca 50 m3/den (50 900 l/den) 
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 maximální denní potřeba (koef.d = 1,25): cca 65 m3/den (63 630 l/den) 

 maximální hodinová potřeba (koef.h = 2,1): cca 7 m3/h (7 040 l/h; 1,95 l/s) 

 roční úhrnná potřeba vody:  cca 18 340 m3/rok 

 zdroj:     Každý objekt s číslem popisným bude mít 
      samostatnou vodovodní přípojku  
      napojenou na veřejný vodovodní řad. 

 výstavba:    spotřeba vody nespecifikována (běžná) 

 požární voda:    3,3 l/s (maximální potřeba uvnitř objektu) 

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Surovinové zdroje 

Provoz bytových jednotek s komerčními prostorami nevyžaduje žádné významné surovinové zdroje. 
Předpokládají se běžné zdroje stavebního materiálu pro daný typ staveb. 

Zemní plyn  

Bude využit pro vytápění budovy při tenisových kurtech. Výkon kotle bude 23 kW. 

Teplo 

Pro vytápění budov (kromě budovy u tenisových kurtů) bude využit stávající rozvod tepla při ul. Kachlíkova 
(výměníková stanice TEZA). V rámci dané výměníkové stanice nedojde k navýšení její kapacity. 

Elektrická energie 
Předběžně se předpokládá připojení na stávající rozvod VN 22 kV, vybudování nové trafostanice 22/0.4 
kV, 1x630 kVA s možností rozšíření na 2x630 kVA a vybudováním nových rozvodů NN (kabelové vedení) 
Přívod VN řeší připojení nové trafostanice (umístěna u domu C1) která bude napojená kabelovou smyčkou 
naspojkovanou na stávající  kabelové vedení VN 227 nebo VN 69 vedené nad stávajícími byt.domy na ul. 
Kachlíkova ve směru k ul. Nad Dědinou.  

Energetická bilance: 

 Pi celkem    1047 kVA 
 Ps celkem    263 kVA 

Spotřeba el. energie:     cca 300 MWh/rok 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu  

Nárůst dopravy vlivem záměru 
Dopravní nároky záměru nepřekročí následující hodnoty: 

Osobní doprava 
Celkový počet parkovacích míst:   316 z toho: 
parkování na terénu          185 
parkování v podzemních garážích   131 

Celková intenzita osobní dopravy:   do 324 přijíždějících vozidel/den 
     do 324 odjíždějících vozidel/den 



ZÁSTAVBA ÚZEMÍ V BRNĚ - BYSTRCI PŘI UL. KACHLÍKOVA 
OZNÁMENÍ ZÁMĚRU 

Zakázka/Dokument: C650-08-0 
Vydání: 01 

Strana: 14 z 41 

FileName: C650_08_Brno_Bystrc.doc 
SaveDate: 16.4.2008 8:06:00 

Nákladní doprava 
Celková intenzita lehké nákladní dopravy:  cca 4 přijíždějících vozidel/den 

     cca 4 odjíždějících vozidel/den 

Dopravní trasy:      místní komunikace Nad Dědinou 

Výstavba: intenzita dopravy:  variabilní (cca jednotky, špičkově desítky vozidel 
      za den) 

 druh vozidel:   převážně těžká nákladní     

 

B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1. Ovzduší  

Vytápění 

Bloky domů budou pro vytápění a přípravu teplé vody využívat teplo z centrálního rozvodu tepla, k emisi 
škodlivin v místě hodnoceného záměru tedy nebude docházet. Zdrojem tepla pro areál sportovních aktivit 
bude 1 kotel na spalování zemního plynu o výkonu 23 kW s odvodem spalin přes střechu. Předpokládané 
množství emisí z těchto zdrojů je uvedeno v následující tabulce:1 

tuhé látky 
g/h 

SO2 

g/h 
NOx 

g/h 
CO 
g/h 

org. látky 
g/h 

0,05 0,024 4,8 0,8 0,32 

Jedná se o nevelká množství škodlivin, nebude použito žádné zařízení pro snižování emisí. Určitým 
opatřením je i díky ekonomickým důvodům snaha o optimalizaci vytápění a tedy i nižší spotřebu plynu a 
instalace kotle o vysoké účinnosti spalování. 

Odvětrání garáží 

Předpokládané množství emisí z odvětrání je uvedeno v následující tabulce:2 
 tuhé látky 

g/den 
SO2 

g/den 
NOx 

g/den 
CO 

g/den 
org. látky 

g/den 
blok A 0,015 0,188 8,811 25,042 4,326 
blok B 0,009 0,117 5,463 15,526 2,682 
blok C 0,015 0,188 8,811 25,042 4,326 

Automobilová doprava vyvolaná záměrem 

Osobní a nákladní doprava vyvolaná provozem záměru bude produkovat následující množství emisí3: 
tuhé látky 
kg/km.den 

SO2 

kg/km.den 
NOx 

kg/km.den 
CO 

kg/km.den 
org. látky 
kg/km.den 

0,001 0,004 0,194 0,545 0,095 

Také v tomto případě se jedná o poměrně nízké množství emitovaných škodlivin. 

                                                   
1 Pro výpočet byly použity emisní faktory uvedené v nařízení vlády číslo 352/2002 Sb. 
2 Pro výpočet byl použit program MEFA 02 doporučený ministerstvem životního prostředí ČR. 
3 Pro výpočet byl použit program MEFA 02 doporučený ministerstvem životního prostředí ČR. 
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Provoz parkoviště 

Parkoviště osobních vozidel bude působit jako plošný zdroj a bude produkovat následující množství emisí1: 

 
tuhé látky 

g/den 
SO2 

g/den 
NOx 

g/den 
CO 

g/den 
org. látky 

g/den 
0,019 0,232 10,867 30,885 5,335 

B.III.2. Odpadní voda 

Splašková voda 

 průměrná denní produkce:  cca 50 m3/den (50 900 l/den) 

 maximální hodinová produkce:  cca 7 m3/h (7 040 l/h; 1,95 l/s) 

 předpokládaná roční produkce:  cca 18 340 m3/rok 

 Splaškové vody z areálu budou svedeny do veřejné kanalizace. Přípojky půjdou 
nejkratší možnou trasou k veřejné stoce, v jednotném spádu a budou na trouby 
napojeny kolmo. 

 Množství splaškových odpadních vod bude odpovídat množství spotřebované pitné 
vody, které bude přivedeno do jednotlivých objektů. Stejně tak roční bilance bude 
odpovídat spotřebě pitné vody. Celková produkce splaškových vod z nově 
projektovaných objektů byla stanovena na cca 18 340 m3/rok. K okamžitému 
navýšení odtoku splaškových vod může docházet při běžném provozu v denních 
špičkách. 

Výstavba: nespecifikováno (množství zanedbatelné) 
 Značná část odebrané vody pitné v období výstavby se stane součástí stavebních 

materiálů, či se přirozeně odpaří. 

Srážková voda 

Intenzita návrhové srážky     cca 170 l/s/ha 

Odtok srážkových vod ze střech    cca 70 l/s/ha 

Odtok srážkových vod z komunikací a přilehlých ploch  cca 175 l/s/ha 

Celkové odtok srážkových vod při návrhové srážce  cca 240 l/s 

Redukovaný odtok z celého území (10l/s/ha)   cca 22 l/s 

Objem pro zadržení srážkové vody pro odtok 10l/s/ha  cca 490 m3 

Srážková voda z budoucích objektů a přilehlých ploch nebude odváděna konvenčním způsobem, ale bude 
zde uplatněn decentralizovaný způsob hospodaření s dešťovou vodou. Vody spadlé na území plánované 
zástavby budou zadržovány, předčištěny a pozvolně vypouštěny do dešťové kanalizace. 

Pro odvod dešťových vod z objektů pro decentralizované hospodaření s dešťovými vodami bude v dané 
lokalitě vybudována nová dešťová kanalizace DN 300. Kanalizace bude napojena na stávající 
kameninovou stoku DN 500 v ul. Nad dědinou. Nápojný bod se nachází 90 m od nově budované zástavby. 
Napojení bude provedeno ve stávající šachtě, která bude přebudovaná na soutokovou. Nová stoka bude 
sloužit ke gravitačnímu odvedení srážkových vod. 

Dešťové vody pro tuto lokalitu lze rozdělit na vody ze střech objektů a přilehlých zahrádek a vody ze 
společných veřejných ploch komunikací chodníků a trávníků. 

                                                   
1 Pro výpočet byl použit program MEFA 02 doporučený ministerstvem životního prostředí ČR. 
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Srážky spadlé na plochu střech budou zadržovány na střešní konstrukci jednotlivých budov. Na všech 
budovách budou střechy opatřeny vegetací. Půdní vrstva pro rostliny bude tvořit filtr, který srážkové vody 
předčistí. Pod vrstvou zeminy se bude nacházet akumulační prostor. Z akumulačního prostoru bude voda 
postupně odtékat v redukovaném množství do srážkové kanalizace. Střešní plocha bude dále osazena 
bezpečnostním přelivem pro případ přetížení akumulačního prostoru. Potrubí bezpečnostního přelivu je 
napojeno na veřejnou srážkovou kanalizaci přes srážkovou kanalizační přípojku. 

Srážky spadlé na veřejné plochy komunikací, chodníků a ostatních přilehlých ploch budou povrchově 
stékat do zatravněných zasakovacích průlehů. Zasakovací průlehy jsou umístěny podél jednotlivých 
komunikací a zpevněných ploch. Přes zasakovací průlehy voda proteče do akumulačního prostoru tzv. 
retenční rýhy. Retenční rýha je podzemní prostor, který se nachází přímo pod zasakovacím průlehem a 
slouží pro dočasnou akumulaci vod. Do retenční rýhy je zavedeno drenážní potrubí odvádějící předčištěné 
srážkové vody do veřejné srážkové kanalizace. Mezi retenční rýhou a srážkovou kanalizací se nachází 
škrtící zařízení osazené ve škrtící šachtě, které redukuje odtok. Od škrtící šachty k srážkové kanalizaci 
vede srážková přípojka. 

B.III.3. Odpady 

Odpady z výstavby 

S veškerým vznikajícím odpadem bude nakládáno ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech v 
platném znění. 

Za odpady z výstavby budou odpovídat stavební firmy dle vlastního systému nakládání s odpady. Odpady 
z provozu budou tříděny ihned při jejich vzniku.  

Tab: Přehled odpadů vznikajících při výstavbě 

kód 
odpadu název odpadu 

kategorie odpadu očekávané 
množství 
(t/období 
výstavby) 

15 01 01 papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 plastové obaly O 
15 01 03 dřevěné obaly O 
17 01 01 beton O 
17 01 02  cihly O 
17 01 03 tašky a keramické výrobky O 
17 02 01 dřevo O 
17 02 02 sklo O 
17 02 03 plasty O 
17 03 01 asfaltové směsi obsahující dehet N 
17 04 05 železo a ocel  
17 04 11 kabely neuvedené pod 17 04 10 O 
17 05 04  zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 
17 06 04 izolační materiály neuvedené pod čísly  17 06 01 a 17 06 03 O 
17 09 04 směsný stavební odpad neuvedený pod čísly 17 09 01, 17 09 02 a        

17 09 03 O 

20 01 01 papír a lepenka O 
20 01 28 barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice neuvedené pod číslem       

20 01 27 O 

20 02 01 biologicky rozložitelný odpad O 
20 03 01 směsný komunální odpad O 
20 03 03 uliční smetky  
20 03 07 objemný odpad O 

přesné množství 
nelze předem určit; 
řádově desítky až 

stovky tun 
převážně (O), 
výjimečně (N) 

Odpady z provozu 

Vytříděný odpadový materiál bude odvážen k likvidaci či recyklaci smluvními oprávněnými firmami v 
intervalech dle potřeby. S odpady z provozu bude nakládáno v souladu s odpadovým hospodářstvím 
města Brna. 
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Tab: Přehled odpadů vznikajících v důsledku činnosti uživatelů objektů 

kód 
odpadu název odpadu kategorie odpadu očekávané 

množství (t/rok) 
15 01 01 papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 plastové obaly O 
15 01 03 dřevěné obaly O 
15 01 04 kovové obaly O 
15 01 06 směsné obaly O 
17 02 03 plasty O 
20 01 01 papír a lepenka O 
20 01 11 textilní materiály O 
20 01 21 zářivky a/nebo ostatní odpad s obsahem rtuti N 
2001 25 jedlý olej a tuk O 
20 01 99 odpad druhově blíže neurčený O 
20 02 01 biologicky rozložitelný odpad O 
20 03 01 směsný komunální odpad O 
20 03 03 uliční smetky O 
20 03 07 objemný odpad  
20 03 99 komunální odpady jinak blíže neurčené O 

desítky tun 
převážně (O), 
výjimečně (N) 

S veškerým vznikajícím odpadem bude nakládáno ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v 
platném znění. 

Za odpady z výstavby budou odpovídat stavební firmy dle vlastního systému nakládání s odpady. Odpady 
z provozu budou tříděny ihned při jejich vzniku.  

Vytříděný odpadový materiál bude odvážen k likvidaci či recyklaci smluvními oprávněnými firmami v 
intervalech dle potřeby. S odpady z provozu bude nakládáno v souladu s odpadovým hospodářstvím 
města Brna. 

B.III.4. Ostatní  

Hluk 
 akustický výkon technologických 

zdrojů hluku (VZT, klimatizace):   do LA,w = 75 dB 
 umístění zdrojů:    fasáda střecha objektů provozovny 
 doprava:  

maximální hladiny hluku z provozu na 
parkovišti a účelových komunikacích: LAeq,T < 50 dB u nejbližší obytné zástavby 

(v denní době – v noci nebude v provozu) 
 výstavba:    do 80 dB/5 m 

Vibrace 

       nebudou produkovány ve významné míře 

Záření 
 ionizující záření:    zdroje nebudou používány 
 elektromagnetické záření:  významné zdroje nebudou používány 
       (pouze běžná komunikační zařízení) 

Další fyzikální nebo biologické faktory   nebudou používány 

B.III.5. Rizika vzniku havárií 

Výstavba ani provoz záměru nepředstavuje významný rizikový faktor vzniku havárií nebo nestandardních 
stavů s nepříznivými environmentálními důsledky. Je srovnatelný s obdobnými běžně provozovanými 
zařízeními. 

• Záměr bude řešen v souladu s platnými předpisy v oblasti požární ochrany. 
• Riziko dopravních nehod nepřevýší běžně akceptované riziko. 
• Záměr nespadá do režimu zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií. 
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ČÁST C 
ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Záměr je umístěn v Jihomoravském kraji, západní části města Brna, městské části Bystrc.  

 Dotčené území se nenachází v území se zvláštním režimem ochrany přírody a krajiny. To prakticky 
znamená: 

• V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území ani není dotčené území součástí 
žádného zvláště chráněného území. Dotčené území neleží v národním parku nebo chráněné krajinné 
oblasti, v dotčeném území nejsou vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, 
národní přírodní památky nebo přírodní památky. 

• V dotčeném území (na ploše zamýšlené výstavby) se nenachází prvky územního systému ekologické 
stability ani významné krajinné prvky. 

• Dotčené území není součástí přírodního parku. 

• V dotčeném území byl vyloučen významný vliv na lokality soustavy Natura 2000. 

Na území posuzovaného záměru se nevyskytují povrchové vody, dotčené území neleží v záplavovém 
území a neleží v pásmu hygienické ochrany vodního zdroje a rovněž není součástí chráněné oblasti 
přirozené akumulace vod (CHOPAV). Dotčené území neleží ve zranitelné oblasti dle NV č. 103/2003 Sb.1 

V těsné blízkosti záměru prochází hranice „Rekreační oblasti Přehrada“ 

Na dotčeném území se nenacházejí kulturní ani historické památky podléhající zákonu č. 20/1987 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů, o státní památkové péči a evidované v Ústředním seznamu kulturních památek 
České republiky.  

Území městské části Brno Bystrc nepatří dle sdělení MŽP č. 4, uveřejněném ve věstníku MŽP částka 3 z 
března 2007, mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. 

V dotčeném území nebyly zjištěny extrémní poměry, které by mohly mít vliv na proveditelnost 
navrhovaného záměru. 

                                                   
1 Nařízení vlády č. 103/2003 Sb, v platném znění, o stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a 
statkových hnojiv, střídání plodin a provádění protierozních opatření v těchto oblastech. 
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C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.II.1. Obyvatelstvo a veřejné zdraví  

Dotčené území se nachází v městské části Brno - Bystrc v blízkosti stávající ul. Kachlíkova (viz. příloha 1 - 
situace záměru). Nejbližší trvale obytná zástavba se nachází jižně až jihovýchodně od záměru - 6 
panelových domů (ul. Kachlíkova) a to cca 30 m od záměru a v blízkosti plánovaného kruhového objezdu, 
cca 30 m východně při ul. Pod Dědinou se nachází několik rodinných domů. Nejbližším chráněným 
venkovním prostorem jsou výše uvedené domy. Počet trvalých obyvatel domů v okolí místa záměru je cca 
600 lidí.  

Údaje o zdravotním stavu obyvatel nebyly pro účely zpracování oznámení zjišťovány. 

C.II.2. Ovzduší a klima  

Kvalita ovzduší 
Území městské části Brno Bystrc nepatří dle sdělení MŽP č. 4, uveřejněném ve věstníku MŽP částka 3 z 
března 2007, mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší. 

V hodnoceném území ani v jeho okolí se neprovádí soustavné sledování kvality ovzduší, proto pro 
vyhodnocení stávající imisní zátěže využíváme údaje z nejbližší stanice imisního monitoringu ČHMÚ 
č. 135 Brno - Kroftova (BBNFM), vzdálené od hodnocené lokality 3,9 km: 

 NO2 PM10 
průměrná roční koncentrace (µg.m-3) 35,9 40,2 
hodnota ročního imisního limitu IHr (µg.m-3) 40 40 
maximální naměřená denní koncentrace (µg.m-3) 141,0 208,8 
datum naměření maxima v daném roce 8.11. 13.1. 
hodnota denního imisního limity  IHd (µg.m-3) - 50 
maximální hodinová koncentrace (µg.m-3) - - 
datum naměření maxima v daném roce - - 
hodnota hodinového imisního limity  IHh (µg.m-3) 200 - 

Z výše uvedených hodnot je zřejmé, že roční průměrné koncentrace oxidu dusičitého v okolí citované 
stanice dosahuje úrovně do cca 90% imisního limitu (LV=40rµg.m-3), maximální hodinová koncentrace pak 
cca 70% limitu (LV1h=200µg.m-3). 

Průměrné roční koncentrace PM10 v okolí citovaných stanic dosahuje nadlimitní úrovně - cca 100,5% 
imisního limitu (LV=40rµg.m-3), maximální 24hodinová koncentrace hodnotu limitu (LV24h=50µg.m-3) 
překračuje s nadlimitní četností. 

Pro podrobnější popis imisní zátěže NO2 PM10 a benzenu v lokalitě vycházíme z Rozptylové studie 
zpracované v rámci Krajského programu snižování emisí (Bucek 2007): 
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Oxid dusičitý 

 

 

roční průměr NO2  

 

 

hodinová maxima NO2  

Jak vyplývá z výše presentovaných hodnot, dosahuje průměrná roční imisní zátěž oxidem dusičitým (NO2) 
v okolí hodnoceného záměru hodnot cca 5 µg.m-3, tedy hodnot nižších než je 13% imisního limitu, v 
případě maximálních hodinových koncentrací pak hodnot nižších než je 100 µg.m-3, tedy 50% imisního 
limitu.  
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Tuhé látky 

 

 

roční průměr PM10  

 

 

hodinová maxima PM10  

Jak vyplývá z výše presentovaných hodnot, dosahuje průměrná roční imisní zátěž tuhými látkami v okolí 
hodnoceného záměru hodnot do 5 µg.m-3, tedy hodnot do cca 12% imisního limitu, v případě maximálních 
denních koncentrací hodnot od 30 do 40 µg.m-3, tedy hodnot do 80% imisního limitu. 
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Benzen 

 

 

roční průměr benzen  

Jak vyplývá z výše presentovaných hodnot, dosahuje průměrná roční imisní zátěž benzenem v okolí 
hodnoceného záměru hodnot nižší než 1 µg.m-3, tedy hodnot do 20% imisního limitu.  

 

Klima 
Z klimatického hlediska zasahuje hodnocené území do mírně teplé klimatické oblasti - MT 11, kterou je 
možno stručně charakterizovat následně: 

MT 11 - mírně teplé oblasti s dlouhým suchým a teplým létem, krátkým přechodným obdobím s mírně 
teplým jarem a mírně teplým podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá s krátkým 
trváním sněhové pokrývky. 

 
Číslo oblasti MT 11 
Počet letních dnů 40 až 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10° a více 140 až 160 
Počet mrazových dnů 110 až 130 
Počet ledových dnů 30 až 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 17 až 18 
Průměrná teplota v dubnu 7 až 8 
Průměrná teplota v říjnu 7 až 8 
Průměrný počet dnů se srážkami 1mm a více  90 až 100 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 až 400 
Srážkový úhrn v zimním období 200 až 250 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou  50 až 60 
Počet dnů zamračených 120 až 150 
Počet dnů jasných 40 až 50 
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C.II.3. Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky  

Dotčené území se nachází v zastavěné části obce na rozvojové stavební ploše na jižním okraji sídliště 
Brno-Bystrc, pod panelovými domy na Kachlíkově ulici; na nezastavěném svahu a stávajícím parkovišti. 

Stávající hluková situace v prostoru záměru je vyhovující a hygienické limity jsou v této oblasti plněny jak 
pro denní, tak pro noční dobu. Významné průmyslové zdroje hluku se v současné době v lokalitě 
neuplatňují. 

Další závažné (negativní či pozitivní) fyzikální nebo biologické faktory, které by bylo nutno zohlednit, 
nebyly zjištěny. 

C.II.4. Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 
Členění z vodopisného hlediska: 
• hlavní povodí řeky 4-00-00 Dunaje, 
• dílčí povodí 4-15-01 Svratka po Svitavu, 
• drobné povodí 4-15-01-147/0 Svratka od Veverky po Mniší potok. 

Nejbližším povrchovým vodním tokem, který protéká ve vzdálenosti cca 1 km severovýchodním směrem 
od dotčeného území je řeka Svratka, která pramení na západních svazích Křivého javoru ve výšce 760 m 
n.m., ústí zleva do Dyje ve vodní nádrži Nové Mlýny v nadmořské výšce 170 m. Plocha jejího povodí je 
7 118,7 km2, délka toku je 173,9 km a průměrný průtok u ústí je 27,24 m3.s-1. Vodní tok Svratka je 
významným vodním tokem1 od ústí po pramen. Správcem vodního toku Svratky je Povodí Moravy, s.p. 

Severním směrem od dotčeného území je na toku Svratky (km 56,157) situována Brněnská vodní nádrž 
sloužící k akumulaci vody pro trvalé zajištění minimálního průtoku, zajištění vodárenského odběru pro 
úpravnu vody, k zajištění odběru vody pro závlahy v Brně a pod Brnem, k výrobě el. energie, k rekreaci a 
vodním sportům, plavbě a rybářství. Ochranné pásmo kolem břehu nádrže je cca 50 m. Oznamovaný 
záměr je situován za ochranným pásmem, cca 0,5 km od pravého břehu nádrže. 

Vlastní území výstavby je suché, neprotéká jím žádný trvalý ani občasný povrchový tok a nenachází se na 
něm ani žádná vodní plocha, prameniště či mokřad a rovněž zde není žádné ochranné pásmo vodního 
zdroje ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb. o vodách, ve znění pozdějších předpisů a neleží v záplavovém 
území. Posuzované území není součástí chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). Podle 
Nařízení vlády č. 103/2003 Sb.2 dotčené území neleží ve zranitelné oblasti. 

Podzemní voda 
Z hydrogeologického hlediska leží území plánované výstavby v hydrogeologickém rajónu 224 "Dyjsko-
svratecký úval" (Michlíček 1986). Rajón je součástí hydrogeologických struktur průlinových podzemních 
vod. Je zde možno vymezit struktury infiltračních oblastí s volným režimem proudění podzemních vod a 
struktury dílčích artéských pánví s napjatými zvodněmi.  

Přesná pozice hladiny podzemní vody byla ověřena v inženýrsko-geologickém průzkumu, provedeném 
přímo v místě plánované výstavby. Celkem bylo odvrtáno 8 sond do hloubky 6 metrů (Brno - Bystrc - Pod 
kamechem - 90 b.j., Ing. Dan Balun). Hladina podzemní vody nebyla zaznamenána v žádné z 
provedených sond a to jak v průběhu sondáže, tak zde ani nenastoupila do 4 dnů po dovrtání. Je však 
nutné počítat s výskytem tzv. podpovrchových horizontů po výraznějších srážkách, případně po tání 
sněhové pokrývky. Povrchové vrstvy jsou tvořeny vesměs jílovitými zeminami, které mají omezenou 
propustnost, a proto nebudou stačit infiltrovat zvýšená množství srážkových vod např. při přívalových 
deštích. 

                                                   
1 Ve smyslu vyhlášky ministerstva zemědělství č.470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a 
způsob provádění činností souvisejících se správou vodních toků, ve znění vyhlášky č.333/2003 Sb. a vyhlášky 
č.267/2005 Sb. 
2 Nařízení vlády č. 103/2003 Sb, v platném znění, o stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a 
statkových hnojiv, střídání plodin a provádění protierozních opatření v těchto oblastech. 
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V místě plánované výstavby nejsou evidovány žádné odběry podzemní vody, stejně tak do místa výstavby 
nezasahují žádná ochranná pásma vodních zdrojů. 

C.II.5. Půda 

Parcely č. 1931/19 a 1931/20 o výměře cca 30 m2 jsou dle katastru nemovitostí řazeny do ZPF jako druh 
pozemku orná půda. Ostatní parcely zasažené záměrem jsou řazeny do druhu pozemku - ostatní plocha, 
přičemž využití pozemku se liší od využití jako ostatní komunikace, zeleň či jiná plocha. Žádný z dotčených 
pozemků není součástí pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL).  

Parcely řazené do ZPF mají přidělenu bonitovanou půdně ekologickou jednotku 2.10.10 a dle přílohy 
metodického pokynu ze dne 12.6.1996 Č.j.OOLP/1067/96, půdy na zájmovém území patřící do ZPF 
spadají do II. třídy ochrany zemědělské půdy. Do II. třídy ochrany jsou zahrnuty půdy s převážně 
nadprůměrnou produkční schopností, vysoce ceněné. 

Dle provedeného geologického průzkumu (březen 2008) povrch terénu je v některých místech posuzované 
plochy částečně upraven navážkami. Jedná se především o plochu stávajícího parkoviště, které vytváří 
terénní stupeň nad původním terénem. Navážky jsou tvořeny vesměs zeminou přesunutou ze stavebních 
výkopů v rámci výstavby původního sídlištního celku. Mocnost navážek nepřesahuje 2 m pod současným 
terénem. 

V ostatních částech posuzované plochy tvoří povrchovou vrstvu vesměs ornice a drny. Převládá jílovito-
písčitá hlína, slabě humusová. S ohledem na svažitost území a působení eroze je mocnost této vrstvy 
relativně malá a zahumusování nízké. 

C.II.6. Horninové prostředí a přírodní zdroje  

Geomorfologické poměry 

Z geomorfologického hlediska (dle Demek a kol. 1987) náleží dané území do oblasti Brněnská vrchovina, 
celku Bobravská vrchovina, podcelku Lipovská pahorkatina. Lipovská pahorkatina je střední část 
Bobravské vrchoviny. Jedná se o soustavu protáhlých hřbetů a průlomů. Nadmořská výška lokality je 
v rozmezí 268 – 288 m, se severovýchodním sklonem. Na části pozemku je stávající parkoviště.  

Geologické poměry 
Geologické podloží širšího okolí je poměrně velmi pestré. Region brněnského masívu je součástí 
krystalinického bloku Brunovistulika, který je jihovýchodním okrajem výchozové části Českého masívu, 
respektive jeho dílčí jednotky Moravskoslezské oblasti. Skalní horniny proterozoického stáří jsou zde 
zastoupeny převážně granodiority a diority. Tyto horniny vystupují k povrchu terénu na východ a na západ 
od plánované výstavby. V zájmové ploše kryty více či méně mocnou vrstvou mladších sedimentů 
karpatské předhlubně neogenního stáří a to spodnobádenskými vápnitými jíly (tégly) místy s polohami 
písků. Svrchní vrstvy zájmové oblasti jsou tvořeny pleistocenními sedimenty – písky, štěrky případně 
sprašemi a hlínou a pískem. Oblast je do značné míry ovlivněna antropogenní činností (parkoviště u jižní 
hranice plánované výstavby). Ve svrchních partiích mohou být přítomny navážky, zastoupené například 
hlínou písčitou, se zbytky stavebních konstrukcí. 

Inženýrsko-geologický průzkum v oblasti 

Pro upřesnění geologických poměrů byl v místě plánované výstavby proveden inžernýrsko-geologický 
průzkum (Brno - Bystrc - Pod kamechem - 90 b.j., Ing. Dan Balun). Při terénních pracích bylo provedeno 8 
průzkumných sond do hloubky 6 m pod terén. Bylo zjištěno, že podloží se v jednotlivých částech záměru 
od sebe velmi liší. 

V severovýchodním rohu a střední části areálu se pod orniční vrstvou se až do hloubky 6 m vyskytuje hlína 
rezavě hnědá, jílovitá, slabě jemně písčitá, místy se sutěmi. V jihovýchodním rohu se vyskytují zpevněné 
plochy parkoviště. Svrchní vrstvy zde jsou tvořeny navážkou - hlínou jílovitá, štěrkem o mocnosti až 1,7 m. 
U jižní hranice se od hloubek cca 2 – 4 metry vyskytují jíly hnědé, vysoce plastické, místy slabě písčité, 
pevné. Na severní hranici pozemku a v severozápadním rohu se vyskytují od hloubky cca 1,5 m skalní 
podloží, v horních vrstvách charakteru eluvia, směrem do hloubky v nižší fázi zvětrávání.  
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Vzhledem k tomu, že se bude základová půda v rámci jednotlivých bloků poměrně výrazně měnit, budou 
rovněž výrazně odlišné i geotechnické vlastnosti základových půd, především modulu deformace, který by 
mohl ovlivnit nerovnoměrnost sedání domů. Pro plošné založení, které je reálné v daných poměrech, by 
tak bylo vhodné navrhnout vyrovnávací štěrkopískové polštáře, případně navrhnout hlinité dosedací 
polštáře v místech kde vystupuje skalní podloží blízko k základové spáře. Účelem je zrovnoměrnění 
sedání tak, aby bylo v celém půdorysu zhruba stejnoměrné. Zároveň je nutné navrhnout základové 
konstrukce armované, tuhé, aby byly schopny přenést zvýšená namáhání v důsledku drobnějších 
nerovnoměrností v sedání. 

Objekty lze rovněž navrhnout na pilotových základech. K tomuto účelu by však bylo nutné provedení 
hlubších sond, které by ověřily hloubku skalního podkladu i v místech, kde nebylo současnými sondami 
dovrtáno. Lze v daném případě uvažovat i o sondách metodou těžké dynamické penetrace. Je však 
možné, že skalní podloží ustupuje v některých částech půdorysů projektovaných domů příliš strmě do 
hloubky a nebude reálné pilotovým založením dosáhnout opření o toto podloží. 

Radonový index 

Míra rizika pronikání radonu z podloží nebyla v oblasti zjišťována. Dle radonové mapy ČR lze v oblasti 
výstavby očekávat převažující nízký až přechodný radonový index. 

Oblasti surovinových zdrojů 

V dotčeném území se nenachází žádné zdroje nerostných surovin ani geologické nebo paleontologické 
památky. 

C.II.7. Fauna, flóra a ekosystémy  

Biogeografická charakteristika území 
Podle biogeografického členění České republiky (Culek, 1996) leží zájmové území na rozhraní dvou 
biogeografických podprovincií - provincie panonské a provincie hercynské, na území Lechovického 
bioregionu, jeho přechodné, tedy nereprezentativní části. Bioregion leží ve středu Jižní Moravy a zasahuje 
podstatnou částí do Rakouska. Zabírá geomorfologický celek Dyjsko-svratecký úval. 

Bioregion je tvořen štěrkopískovými terasami s pokryvy spraší a ostrůvky krystalinika. Horninové podloží 
tvoří nezpevněné sedimenty mořského neogénu - jíly, písky a štěrky, které jsou místy pevněji stmelené a v 
různé míře vápnité. Převažuje zde 1. dubový vegetační stupeň, na severních svazích dominuje 2. buko-
dubový stupeň. Bioregion představuje část severopanonské podprovincie ovlivněné srážkovým stínem a 
sousedstvím hercynských bioregionů. Díky srážkovému stínu je pro tento bioregion charakteristické 
nejteplejší podnebí v České republice. 

Z hlediska regionálně - fytogeografického (Skalický in Hejný et Slavík,1988) se zkoumaná oblast nachází 
ve fytogeografické oblasti termofytikum, obvod Panonské termofytikum, fytogeografickém okrese 20b 
Jihomoravská pahorkatina, Hustopečská pahorkatina. 

Fauna a flóra 

V zájmovém území se nevyskytuje žádný přirozený vegetační porost. V jihovýchodní části je asfaltové 
parkoviště využívané obyvateli přilehlého sídliště. Zbývající plocha je v jihozápadní části tvořena 
trávníkem, který je místní městskou částí vymezen pro volný pohyb psů. Zbývající plocha, cca 50 m široký 
pás po celé severní hranici je tvořena zemědělsky využívanými pozemky, v současnosti s porostem řepky 
olejky.  

Druhové složení flory a fauny je převážně vázáno na intenzivně obhospodařovanou ornou půdu, kde je 
možné očekávat běžný výskyt plevelných rostlin typických pro ornou půdu a běžné druhy drobné fauny, 
zdržující se v zemědělských kulturách. Z nižších živočichů tvoří největší podíl druhů druhy hmyzu vázané 
troficky na polní agrocenózy. 

Pro posuzovaný záměr byl zpracován dendrologický průzkum (Terraflorida v.o.s. zahradní architekti, 
březen 2008). Přehled dřevin a keřových porostů zájmového území je uveden v tabulce níže. Jednoznačně 
nejhodnotnějším stromem je strom č. 1 lípa srdčitá (Tilia cordata) v jihovýchodním cípu dotčeného území, 
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kterou by bylo vhodné zachovat. Dále se zde nacházejí „mladé výsadby“ lípa srdčitá (Tilia cordata) a jasan 
sp. (Fraxinus sp.), č. 13-23. Tyto výsadby jsou v poměrně dobrém stavu  a bylo by možné uvažovat s jejich 
přesazením. Dále se zde nacházejí stromy č. 3 – 8 a 24, s největší pravděpodobností náletové dřeviny, 
krátkověkých, rychle rostoucích druhů vrba (Salix sp.) a topol kanadský (Populus x canadensis), které 
nejsou příliš hodnotné a v případě kolize se stavbou budou odstraněny. Zbývající stromy jsou velmi mladé 
dřeviny, které s ohledem na své stáří nejsou příliš hodnotné a v případě kolize se stavbou budou 
odstraněny.  

Keřové porosty jsou průměrné hodnoty a budou v případě potřeby odstraněny 

Tab.: Přehled dřevin a keřových porostů zájmového území 

č. název sadovnická 
hodnota 

obvod kmene 

1 Tilia cordata 3+ 157 

2 Salix sp. 2 91 

3 Salix sp. 2 97 

4 Salix sp. 2 88 

5 Salix sp. 2 88 

6 Salix sp. 2 81 

7 Salix sp. 2 104 

8 Populus x canadensis 2+ 146 

9 Pyrus communis 2- 23 

10 Malus sylvestris 2- 42 

11 Acer campestre 2 50 

12 Pinus sylvestris 2 40 

13 Tilia cordata 2 45 

14 Fraxinus sp. 2 46 

15 Fraxinus sp. 2 55 

16 Fraxinus sp. 2 50 

17 Fraxinus sp. 2 52 

18 Fraxinus sp. 2 47 

19 Fraxinus sp. 2 47 

20 Fraxinus sp. 2 38 

21 Tilia cordata 2 26 

22 Tilia cordata 2 26 

23 Fraxinus sp. 2 43 

24 Salix sp. 2 96 

25 Prunus avium 1 26 

26 Picea abies 2 60 

27 Picea abies 1 33 

28 Sophora japonica 2 68 

29 Malus sylvestris 2 69 

30 Salix sp. 2- 59 
 

č. název sadovnická 
hodnota 

výměra v m2 

K1 Syringa vulgaris 2 12,6 

K2 Rosa canina 2- 7 
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K3 Syringa vulgaris 2- 3,1 

K4 Forsythia suspensa 2 9 

K5 Pinus nigra 3 76,3 

K6 Philadelphus sp., Forsythia x 
intermedia, Caragana srborescens 

2 301 

K7 Rosa canina 2 15,9 

K8 Rosa canina, Prunus avium 2 24 

K9 Spiraea x vanhouttei 2 44 

Sadovnická hodnota vyjadřuje celkovou hodnotu jedince z hlediska funkčního a estetického významu, shrnující 
soubor faktorů (funkční, estetický, ekologický, fyziologický, biomechanický …) 
5 - velmi hodnotná dřevina 
- bez poškození, velikostně plně rozvinutá v plném růstu a vývoji 
- svou funkci může plnit na stanovišti řadu desetiletí 
- zachovat ve všech případech 
 4 - nadprůměrně hodnotná dřevina 
- zdravá, typického tvaru, odpovídající příslušnému druhu, jen nepatrně narušená 
- předpoklad rozvoje po řadu dalších desetiletí, při udržení dosažené kvality 
- odstranit lze jen ve výjimečných případech 
3 - průměrně hodnotná dřevina 
- zdravá resp. mírně poškozená, bez chorob a škůdců, které by se mohly rozšiřovat, tvarově může  být odlišná 
 od původního druhu  
- s předpokladem dlouhodobé nebo alespoň střednědobé existence 
- ponechat dalšímu vývoji, odstraní se tam, kde to záměr vyžaduje 
2 - podprůměrně hodnotná dřevina 
- silně poškozená, prosychající, ale bezprostředně neohrožuje bezpečnost,  
- velmi mladá, nevyvinutá  
- obvykle jen s předpokladem poměrně krátkodobé existence v přijatelném stavu, nepřesahující většinou 20 let  
- postupné odstranění, výjimkou jsou stromy unikátní, památkově chráněné 
1 – velmi málo hodnotná dřevina 
- velmi silně poškozená, nemocná, odumírající, odumřelá, ohrožující bezpečnost 
- obvykle bez předpokladu byť jen krátkodobé existence 
- okamžitě k odstranění 
+ za číslicí značí přechod k pro kvalitu jedince příznivějšímu hodnocení 
-  za číslicí značí přechod k pro kvalitu jedince nepříznivému hodnocení 

Zvláště chráněná území  

Zvláště chráněná území jsou, dle zákona ČNR č. 114/1992 Sb., v platném znění, území přírodovědecky či 
esteticky velmi významná, se stanovenými podmínkami ochrany. Kategorie zvláště chráněných území jsou 
národní parky (NP), chráněné krajinné oblasti (CHKO), národní přírodní rezervace (NPR), přírodní 
rezervace (PR), národní přírodní památky (NPP) a přírodní památky (PP). 

V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území. Dotčené území neleží v národním parku 
nebo chráněné krajinné oblasti, nejsou zde vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, přírodní 
rezervace, národní přírodní památky nebo přírodní památky. Nejbližším zvláště chráněným územím jsou 
přírodní památka Skalky u Přehrady a Pekárna, vzdáleny cca 1 km severním a jižním směrem. Přírodní 
památky nebude realizací záměru ovlivněny. 

Významné krajinné prvky 

V zákoně (zák. č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění) je významný krajinný prvek 
(VKP) definován jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny. Přispívá k udržení 
stability krajiny. Významnými krajinnými prvky ze zákona jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, 
údolní nivy. Dále jsou jimi jiné části krajiny, které zaregistruje podle § 6 uvedeného zákona  orgán ochrany 
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přírody jako významný krajinný prvek, zejména mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé travní 
porosty, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a odkryvy. 

VKP jsou chráněny před poškozováním a ničením. Využívají se pouze tak, aby nebyla narušena jejich 
obnova a nedošlo k jejich ohrožení nebo oslabení jejich stabilizační funkce. K zásahům, které by mohly 
vést k poškození nebo zničení VKP si musí ten, kdo takové zásahy zamýšlí, opatřit závazné stanovisko 
orgánu ochrany přírody. 

V zájmovém území se významné krajinné prvky vyplývající ze zákona, ani prvky registrované nevyskytují.  

Územní systém ekologické stability 

Ze zákona (zák. č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, §3, odst. a) je územní 
systém ekologické stability definován jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak 
přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Rozlišuje se místní, regionální a 
nadregionální systém ekologické stability. 

Zájmové území leží v ochranném pásmu nadregionálního biokoridoru Podkomorské lesy - Údolí Dyje. 

Lokality soustavy Natura 2000 

Natura 2000 je soustava chráněných území, v nichž se vyskytují ohrožené druhy rostlin a živočichů a 
cenné biotopy. K jejímu vyhlášení se ČR zavázala v souvislosti se vstupem do Evropské unie na základě 
směrnic 79/409/EHS o ochraně volně žijících ptáků a 92/43/EHS o ochraně přírodních stanovišť, volně 
žijících živočichů a planě rostoucích rostlin. 

V zájmovém území ani v jeho blízkosti nebyly vymezeny lokality soustavy Natura. Nejbližší lokalitou Natura 
je evropsky významná lokalita EVL CZ 0623807 Hobrtenky, vzdálena cca 1,5 km  jižně od záměru. 
Realizace záměru nebude mít na uvedenou  EVL  vliv. 

C.II.8. Krajina 

Krajinný ráz vychází především z trvalých ekosystémových režimů krajiny daných základními ekologickými 
a přírodními podmínkami krajiny. V rámci antropogenních činností je krajinný ráz dotvářen do určitého 
souboru typických přírodních a člověkem vytvářených prvků, které jsou lidmi vnímány jako 
charakteristické, identifikující určitý prostor. 

Zájmové území leží v zastavěné části města Brna, kde převažují urbanistické složky území nad krajinnými. 
Krajina je v místě uvažovaného záměru je již ovlivněna starší antropogenní činností a proponovaná 
výstavba charakter krajiny významně nezmění. 

C.II.9. Hmotný majetek a kulturní památky 

Hmotný majetek 
V současné době je pozemek částečně zatravněný a částečně je tvořený zemědělsky obdělávanou půdou. 
Na východním okraji pozemku je situováno stávající parkoviště. 

Architektonické a historické památky 
První zmínka o obci je z r. 1373. Jako součást panství Veveří byl Bystrc zpočátku zeměpanskou vsí, 
od 15. stol. měnil různé majitele. Po r. 1848 se vykoupil ze svých břemen na vrchnosti a rozrůstal se jako 
samostatná obec. Součástí města Brna se stal v r.1960. 

Dotčené území neleží v památkově chráněném území a nenacházejí se zde nemovité kulturní památky, 
podléhající zákonu č. 20/1987 Sb., ve znění pozdějších předpisů, o státní památkové péči a evidované v 
Ústředním seznamu kulturních památek České republiky. Na pozemku se rovněž nenachází drobná 
solitérní architektura (kříže, boží muka, smírčí kameny atd.). 
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Archeologická naleziště 
Při zásazích do terénu nelze (vzhledem k jejich latenci) předem vyloučit narušení nebo odkrytí 
archeologických nálezů. 

C.II.10. Dopravní a jiná infrastruktura  

Záměr se nachází v západní části města Brna, městská část Brno-Bystrc v prostoru navazujícím jižním 
okrajem na ulici Kachlíkovu. Hlavními dopravními osami území jsou silnice druhé třídy II/384 Rakovecká 
nacházející se severně od navrhované zástavby a na straně východní tzv. Stará dálnice. 

Pozaďové zatížení komunikací je znázorněno následující tabulkou a vychází z dostupných podkladů o 
sčítání dopravy zadané projektantem záměru. 

Tab.: průměr intenzit dopravy za 24h 

 místní komunikace suma 

Nad Dědinou  1106 

Příjezd k parkovišti - Kachlíkova 300 

ulice Kachlíkova-směr sídliště 806 

 

Kapacita komunikací je vyhovující, na komunikační síti dotčeného území se neprojevují významnější 
dopravní problémy. 

Pro parkování osobních vozidel bude na jižní straně areálu a v areálu zástavby vybudováno parkoviště na 
terénu o kapacitě cca 185 parkovacích stání. Další parkovací stání budou umístěna pod budovami 
bytových domů v podzemních garážích. Kapacita podzemních garáží bude cca 130 parkovacích stání. 

Dopravní napojení záměru bude kruhovým objezdem napojeno na místní komunikaci Nad Dědinou. V 
území jsou dostupné veškeré nezbytné inženýrské sítě, na které bude možno oznamovaný záměr napojit. 

C.II.11. Jiné charakteristiky životního prostředí 

Pro dotčené území nejsou specifikovány žádné další charakteristiky, které by mohly být záměrem dotčeny. 
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ČÁST D 
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.I. CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH VELIKOSTI, 
SLOŽITOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví  

Záměr neprodukuje ve významné míře (tj. v míře, které by způsobovaly přeslimitní vlivy) žádné škodliviny 
(znečištění ovzduší, hluk), které by se mohly projevit v trvale obydlených oblastech a mohly tak mít přímé 
zdravotní následky. Očekávané koncentrace znečišťujících látek vyvolaných záměrem v obydlených 
oblastech jsou pod zdravotně významnou úrovní. Z toho vyplývá i přijatelné nízké ovlivnění obyvatel z 
hlediska potenciálních zdravotních vlivů nebo rizik. 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima  

Stávající imisní zátěž zájmového území bude v důsledku stavby ovlivněna především emisemi z dopravy 
stavebních materiálů a zeminy a provozem stavebních strojů. Hlavními emitovanými škodlivinami bude 
prach a oxidy dusíku. Emise škodlivin však bude krátkodobá, omezená pouze na úvodní období výstavby 
a její vliv tedy bude nízký. 

Vliv provozu na stávající imisní situaci bude ovlivněn především provozem automobilové dopravy vázané 
na záměr a částečně také zdrojem tepla spalujícím zemní plyn.  

Pro vyhodnocení nárůstu imisní zátěže oxidu dusičitého, benzenu a tuhých látek v důsledku provozu 
areálu byl zpracován výpočet dle metodiky SYMOS 97, verze 2003, který zahrnuje i provoz tohoto záměru. 
Výsledky tohoto výpočtu jsou graficky znázorněny na následujících obrázcích: 

Obr.: Rozložení imisních příspěvků NO2 vyvolané provozem záměru 

  
příspěvek maximální hodinové koncentrace [µg.m-3] příspěvek průměrné roční koncentrace [µg.m-3] 
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Předpokládaný nárůst krátkodobého maximálního zatížení tedy bude v nejbližším okolí záměru dosahovat 
u oxidu dusičitého do 1,5 µg.m-3, tedy cca 0,75 % imisního limitu (LV1h=200 µg.m-3) u průměrných ročních 
koncentrací pak do 0,15 µg.m-3 tedy do 0,4 % imisního limitu (LVr=40 µg.m-3). 

Obr.: Rozložení imisních příspěvků PM10 vyvolané provozem záměru 

  
příspěvek maximální 24hodinové koncentrace [µg.m-3] příspěvek průměrné roční koncentrace [µg.m-3] 

Předpokládaný nárůst krátkodobého maximálního zatížení tedy bude v nejbližším okolí záměru dosahovat 
u oxidu dusičitého do 0,03 µg.m-3, tedy cca 0,06 % imisního limitu (LV24h=50 µg.m-3) u průměrných ročních 
koncentrací pak do 0,008 µg.m-3 tedy do 0,02 % imisního limitu (LVr=40 µg.m-3). 

 

Obr.: Rozložení imisních příspěvků benzenu vyvolané provozem záměru 

 

 

příspěvek průměrné roční koncentrace [µg.m-3]  

Předpokládaný nárůst průměrných ročních koncentrací pak do 0,023 µg.m-3 tedy do 0,45 % imisního limitu 
(LVr=5 µg.m-3). 

Příspěvek provozu hodnoceného záměru tedy nezpůsobí významnější změnu stávajícího stavu imisního 
zatížení hodnoceného území. 
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D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky  

Pro posouzení hluku z provozu provozovny byla vypracována hluková studie (viz příloha 2). Byl modelován 
jednak vliv nárůstu dopravního provozu na hlukovou situaci v místě záměru a jednak vliv hluku 
z provozovny - záměru, tj. z provozu stacionárních technologických zdrojů hluku. 

Z výpočtového modelu vyplývá, že za stávajícího stavu je hluková situace v místě záměru vyhovující. 
Realizací záměru se hluková situace v území významně nezmění. Realizací záměru nedojde ke vzniku 
nových nadlimitních stavů v území a budou také spolehlivě plněny stanovené hygienické limity jak pro 
denní, tak pro noční dobu. 

Hluk z dopravy spojené se záměrem spolehlivě splňuje stanovené hygienické limity pro denní i noční dobu. 

Hluk v období výstavby je řešitelný, vzhledem k blízkosti obytné zástavby je však nutno omezit práce na 
denní dobu s vyloučením brzkých ranních a pozdních večerních hodin. 

Negativní vlivy ostatních fyzikálních resp. biologických faktorů (vibrace, záření elektromagnetické nebo 
radioaktivní apod.) jsou vyloučeny. 

D.I.4. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu  

Vlivy na odvodnění území 
Pozemek oznamovaného záměru (cca 2,6 ha) je v současné době částečně zatravněn a částečně tvořen 
zemědělsky obdělávanou půdou. Na východním okraji pozemku je situováno stávající parkoviště. Na 
zatravněných a obdělávaných plochách dochází k infiltraci srážkové vody do volného terénu. Realizací 
záměru bude cca 13 590 m2 tvořit veřejná zpevněná prostranství a cca 3 570 m2 bude zastavěno. Z těchto 
ploch bude srážková voda částečně odvedena do srážkové kanalizace. Srážková voda zde nebude 
odváděna konvenčním způsobem, ale bude zde uplatněn decentralizovaný způsob hospodaření se 
srážkovou vodou. Vody spadlé na území plánované zástavby budou zadržovány, předčištěny a pozvolně 
vypouštěny do dešťové kanalizace (viz. kapitola B.III.2.). 

Omezení infiltrace zvýšením zastavěných a zpevněných ploch je z hlediska povodí zanedbatelné, projeví 
pouze lokálně, bez ovlivnění širšího okolí. Vliv na charakter odvodnění můžeme hodnotit jako 
zanedbatelný. 

Vliv na jakost povrchové vody 
Splaškové vody z areálu v množství cca 18 340 m3 za rok budou svedeny prostřednictvím kanalizačních 
přípojek do kanalizačního řadu města. V areálu nebudou produkovány průmyslové odpadní vody a 
nebudou používány a ani skladovány látky ohrožující jakost vod. Hodnoty znečištění a množství 
vypouštěných odpadních vod budou odpovídat smluvním požadavkům vyplývajícím z limitů kanalizačního 
řádu města.  

Srážkové vody spadlé na plochu střech budou před odvedením do srážkové kanalizace předčištěny v 
půdní vrstvě pro rostliny, nacházející se na střešních konstrukcích. Vody spadlé na veřejné plochy 
komunikací, chodníků a ostatních přilehlých ploch budou povrchově stékat do zatravněných zasakovacích 
průlehů, přes které voda proteče do retenční rýhy. Z rýhy budou předčištěné srážkové vody odvedeny 
drenážním potrubím do veřejné srážkové kanalizace. 

Realizace záměru se na jakosti povrchových vod neprojeví.  

Vlivy na podzemní vodu  

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik dochází při stavbách podobného rozsahu zejména v 
souvislosti se zásahem do podložních hornin, které v dané oblasti mají funkci kolektoru podzemní vody. 
Další možností, která ovlivňuje množství podzemní vody a tím i její pohyb v prostředí, je omezení dotace 
srážkových vod. 

Objekt bude založen na pilotách v souvrství neogenních jílů, tvořících mocnou a únosnou vrstvu. 
Výkopové práce budou probíhat především v kvartérních sedimentech - spraších a sprašových hlínách, 
navážkách a v neogenních jílech a pískách (piloty). Vzhledem ke geologické stavbě území nelze při 
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hloubení základové jámy a déletrvajících srážkách vyloučit mírný přítok do stavební jámy. Odčerpávání 
podzemní vody ze základové jámy bude pouze dočasné a z hlediska širších hydrogeologických poměrů 
bez většího dopadu.  

Podzemními podlažími nebude kolektor podzemní vody zasažen. Hladina podzemní vody může být 
zasažena pouze pilotovými základy (při očekávané základové spáře pilot cca 10 m pod terénem). Tyto 
základy nebudou působit jako nepropustná hradba ve směru proudění podzemní vody. Zpevněním ploch a 
výstavbou dojde k částečnému omezení infiltrace srážkových vod do vod podzemních. Toto omezení 
nebude z hlediska širších hydrogeologických poměrů významné.  

Realizace záměru nebude mít významný dopad na širší hydrogeologické poměry. Vodní zdroje nebudou 
ohroženy. Vliv na kvalitu podzemní vody v posuzované oblasti a jeho širším okolí lze souhrnně hodnotit 
jako nevýznamný. 

D.I.5. Vlivy na půdu 
Obecně jsou vlivy na půdu dány především záborem plochy půd řazené do zemědělského půdního fondu 
(ZPF) či do pozemků k plnění funkcí lesa, případně ovlivněním její kvality. Záměr bude realizován 
především na plochách antropogenně ovlivněných. Pouze parcela 1931/19, 1931/20 v místě plánovaného 
kruhového objektu jsou řazeny pod ochranu ZPF. Celková výměra parcel činní cca 30 m2. V rámci záměru 
dojde k trvalému záboru těchto pozemků. Při realizaci záměru bude třeba vynětí těchto pozemků dle §9 
odst. 6 zákona č.334/1992 Sb. Zmíněné parcely patřící do II. třídy ochrany ZPF se nachází v těsné 
blízkosti komunikace a lze předpokládat silné antropogenní znečištění. Vzhledem k velikosti a umístění 
parcel nedojde v rámci záměru k významnému negativnímu zásahu do ZPF. 

Z hlediska znečištění půd se při dodržení standardních stavebních postupů při výstavbě nebude půda 
negativně ovlivněna. Stavební stroje musí být zabezpečeny proti úniku ropných látek, musí být prováděna 
preventivní a pravidelná údržba strojového parku a musí být dodržována bezpečnostní opatření při 
manipulaci s těmito látkami. Při dodržení standardních stavebních postupů při výstavbě objektu se 
nepředpokládá znečištění půd. 

Kontaminace půdy ve fázi provozu se rovněž nepředpokládá. 

Lze konstatovat, že v rámci záměru nedojde k významnému negativnímu ovlivnění půdního prostředí. 

D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje  
Posuzovaný záměr je umístěn v prostoru stávající zemědělské plochy, na sever od ulice Kachlíkova. 
Objekt bude založen na pilotách v souvrství neogenních jílů, plošně budou hloubeny prostory pro výstavbu 
1. a 2. podzemního podlaží a propojovací komunikace, cca do hloubky 7 m pod terén. Výkopové práce 
budou probíhat v kvartérních sedimentech - spraších a sprašových hlínách, navážkách, případně píscích a 
štěrcích, výjimečně v neogenních jílech a pískách (piloty). 

Přírodní zdroje nebudou výstavbou ani provozem areálu narušeny. Poškození a ztrátu geologických či 
paleontologických památek nelze předpokládat. Lokalita byla v minulosti využívána pouze k zemědělským 
účelům a částečně jako plocha parkoviště. Nelze očekávat existenci starých ekologických zátěží.  

Stavba samotná tvoří z geologického hlediska cizorodý prvek v geologické stavbě území, bez dalších vlivů 
na její kvalitu. 

D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

V rámci stavby dojde k odstranění travního porostu, porostu jednoleté zemědělské plodiny a kácení dřevin 
dotčeného území. Přesný rozsah kácení bude stanoven v dalším stupni projektové dokumentace. Kácení 
zeleně bude provedeno v období vegetačního klidu, na základě povolení příslušného orgánu ochrany 
přírody.  

S ohledem na rozsah navrhovaného řešení je navržena veškerá stávající zeleň na odstranění, resp. 
přesazení. Přesazení má smysl realizovat u stromů č. 12 – 23 a 28.  Přesazení by mělo proběhnout v době 
vegetačního klidu, u borovice lesní Pinus sylvestris je nejvhodnější období při rašení. Umístění 
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přesazovaných jedinců by bylo nejvhodnější realizovat v rámci sídlištní zeleně v bezprostřední blízkosti 
řešeného území.  

V celém areálu výstavby je navrženo ozelenění. Jedná se o parkové úpravy, stromořadí, zeleň uličního 
charakteru a střešní zahrady. Navrhovaný sortiment ozelenění je uveden v následující tabulce. 

Tab.: Navrhovaný sortiment ozelenění areálu 

stromy do stromořadí keře 

Acer campestre javor babyka Berberis julianae. dřišťál juliánův 

Crataegus prunifolia hloh třešňolistý Berberis verruculosa dřišťál bradavičnatý 

Fraxinus angustifolia 
´Raywood´ 

jasan úzkolistý cv. Cotoneaster dammeri skalník Dammerův 

Platanus x acerifolia platan x javorolistý Cotoneaster dammeri var radicans skalník Dammerův cv. 

Robinia pseudoacacia 
´Bessoniana´ 

trnovník akát  Cotoneaster salicifolius ´Repens´ skalník vrbolistý 

stromy do nepravidelných výsadeb Cotoneaster x watereri skalník x Watererův 

Abies nordmaniana jedle nord manská Genista lydia kručinka lýdijká 

Acer platanoides, javor mléč Genista tinctoria kručinka barvířská 

Juglans nigra, ořešák černý Kerria japonica zákula japonská 

Larix decidua modřín opadavý Lavandula angustifolia levandule úzkolistá 

Pinus strobus borovice hedvábná Ligustrum vulgare ´Atrovirens´ ptačí zob 

Prunus avium ´Plena´ třešeň ptačí Prunus laurocerasus Ótto Luyken´ vavřínovec obecný 

Quercus rubra dub červený Pyracantha coccinea hlohyně šarlatová 

Sorbus aria jeřáb obecný Stephanandra incisa korunatka zvrhlá 

T. platyphyllos, lípa velkolistá Viburnum farreri ´Nanum´ kalina vonná cv. 

Tilia cordata,  lípa srdčitá Kolkwitzia amabilis kolkvície něžná 

  Forsythia x intermedia zlatice prostřední 

  Philadelphus coronarius pustoryl věncový 

  Wajgelia floribunda vajgélie květnatá 

  Rosa x ́ Nevada´ růže hyb. 

Záměr je umístěn do antropogenně ovlivněného území, v němž se nevyskytují významné biotopy a 
nepředpokládáme zde výskyt chráněných rostlinných ani živočišných druhů. Přímé poškození či vyhubení 
významných druhů rostlin a živočichů nebo jejich biotopů je proto prakticky vyloučeno. 

Realizací záměru nebude dotčeno žádné zvláště chráněné území ani lokality soustavy Natura 2000. 

D.I.8. Vlivy na krajinu 

Realizací záměru nedojde k velkoplošnému ovlivnění krajinného prostoru. Vlivy budou omezeny na místo 
stavby. Vzhledem k charakteru okolní krajiny a výškových parametrů stavby lze očekávat, že narušení 
krajinného rázu nebude významné. 

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V rámci přípravy území bude třeba odstranit stávající parkoviště. Na zbývajícím pozemku nejsou žádné 
objekty, které by byly předmětem demoličních prací. 

Architektonické památky nebudou z důvodu jejich absence v lokalitě ovlivněny.  

Možnost archeologického nálezu v průběhu zemních prací při výstavbě záměru není jednoznačně 
vyloučena. V případě, kdy budou skrývkou, výkopem nebo jiným zásahem do terénu, narušeny 
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archeologické struktury, bude nutno, ve smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové 
péči ve znění pozdějších předpisů, zajistit záchranný archeologický výzkum. 

D.I.10. Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu 

Vlivy na dopravu jsou dány zejména vznikem nové dopravní atraktivity v území, kterou bude záměr 
představovat. To bude mít za následek zvýšení intenzit dopravy na komunikacích dotčeného území. Toto 
zvýšení je kvantifikováno následovně: 

Celková intenzita osobní dopravy:   do 324 přijíždějících vozidel/den 
     do 324 odjíždějících vozidel/den 

Nákladní doprava: 

Celková intenzita lehké nákladní dopravy:  cca 4 přijíždějících vozidel/den 
     cca 4 odjíždějících vozidel/den 

Z hlediska hlukové situace v území půjde pouze o navýšení hladin hluku, které nebudou mít za následek 
překračování stanovených hygienických limitů v denní ani noční době. 

Negativní vlivy na jinou infrastrukturu nejsou očekávány. Bude provedeno napojení záměru na příslušné 
inženýrské sítě (vodovod, kanalizace, plyn, NN) a realizovány přeložky stávajících sítí (nadzemní VN, 
podzemní VN, O2,TKR). 

D.I.11. Jiné ekologické vlivy 

Nejsou očekávány žádné další významné vlivy, výše nepopsané. 

D.II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI 

Rozsah vlivů bude lokální, daný prakticky hranicí záměru. Vzhledem k malému imisnímu působení 
(ovzduší, hluk) záměru a vyvolané dopravy nebude realizací záměru docházet ke zvyšování zdravotních 
rizik, ani k narušování faktorů pohody obyvatelstva. 

D.III. ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH 
PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice jsou vyloučeny. 

D.IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ POPŘÍPADĚ KOMPENZACI 
NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 

Za běžného provozu nevyvolává záměr žádné významné nepříznivé vlivy, které by bylo nutno eliminovat 
případně kompenzovat. Prevence nebo vyloučení nepříznivých vlivů vyplývá zejména z důsledného 
dodržování platných zákonných předpisů, norem, předpisů a schválených provozních nebo havarijních 
řádů. 

Přesto lze nalézt některá dílčí opatření, která mohou omezit potenciální negativní působení záměru: 

• V období výstavby budou vzhledem k blízkosti obytné zástavby omezeny práce produkující nadměrný 
hluk pouze na denní období s vyloučením brzkých ranních a pozdních večerních hodin (tedy na 
období mezi 7.00 až 19.00). 
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• V průběhu výstavby bude maximálním způsobem snižována prašnost důsledným kropením plochy 
staveniště v suchých dnech, udržovány v čistotě výjezdy na veřejné komunikace a vyjíždějící vozidla a 
omezeny volné skládky prašných materiálů. 

• Prováděné stavební práce nebudou negativně ovlivňovat odtokové poměry v dané lokalitě, přebytečná 
zemina bude skladována tak, aby nedošlo k jejímu eroznímu smyvu. 

• Budou kontrolovány všechny stavební mechanismy z hlediska možných úkapů ropných látek. 

• V průběhu provozu bude udržováno parkoviště a místních komunikací v čistotě, zejména po zimním 
období bude zajištěno odstranění posypových hmot (vnesených vozidly i z vlastní aplikace) z plochy 
parkoviště i obslužných komunikací. 

• Provozovatel areálu bude minimalizovat používaní solí při zimní údržbě parkoviště a dopravních 
napojení. 

• Veškeré odpadní vody vypouštěné do kanalizačního řadu budou splňovat limity jakosti vypouštěných 
odpadních vod stanovené kanalizačním řádem městské kanalizace. 

• Areál bude vybaven prostředky k zachycení a odstranění havarijních úniků vodám nebezpečných 
látek. V případě havárie bude zabráněno úniku, příp. zajištěna likvidace ropných látek a zamezeno 
jejich vniknutí do kanalizace. 

V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

Toto oznámení bylo zpracováno na základě současných znalostí o výstavbě a provozu oznamovaného 
záměru tedy na úrovni dokumentace pro územní řízení, resp. zkušeností z jiných obdobných provozoven. 
Tomu byla přizpůsobena i úroveň zpracování oznámení, která je zaměřena spíše na vytipování možností 
vzniku nepříznivých vlivů.  

V posuzovaných vlivech nebyly zjištěny žádné kritické skutečnosti, které by bylo nutno ověřit 
podrobnějšími analýzami, lze říci, že se v průběhu zpracování tohoto oznámení nevyskytly takové 
nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, které by omezovaly spolehlivost prezentovaných závěrů. 
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ČÁST E 
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr je řešen v jedné variantě, dané dostupným pozemkem. Lokalizace proto nebyla řešena ve více 
variantách. 



ZÁSTAVBA ÚZEMÍ V BRNĚ - BYSTRCI PŘI UL. KACHLÍKOVA 
OZNÁMENÍ ZÁMĚRU 

Zakázka/Dokument: C650-08-0 
Vydání: 01 

Strana: 38 z 41 

FileName: C650_08_Brno_Bystrc.doc 
SaveDate: 16.4.2008 8:06:00 

ČÁST F 
DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

F.I. MAPOVÁ A JINÁ DOKUMENTACE 

Situační a technické řešení záměru je dokladováno v příloze 1 tohoto oznámení. 

F.II. DALŠÍ PODSTATNÉ INFORMACE OZNAMOVATELE 

Nejsou uvedeny. 
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ČÁST G 
VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Shrnutí netechnického charakteru obsahuje ve stručné a srozumitelné formě údaje o záměru a dále závěry 
jednotlivých dílčích okruhů hodnocení možných vlivů záměru na životní prostředí. Zájemcům o podrobnější 
údaje proto doporučujeme prostudování příslušných kapitol oznámení. 

Záměrem je výstavba 3 komplexů bytových domů o kapacitě cca 90 bytů doplněných drobnými 
komerčními prostorami, budovou stravování, zázemím pro mládež a sportovním prostorem v podobě dvou 
tenisových kurtů a patrové budovy sloužící jako zázemí ke sportovišti. 

Oznamovaný záměr se nachází v západní části města Brna, městská část  Brno - Bystrc v prostoru 
navazujícím z jižní strany na ul. Kachlíkova. V současnosti se v místě záměru nachází převážně 
zemědělsky využívaná plocha. Část území je zpevněná a je využívaná jako parkoviště pro obyvatele při ul. 
Kachlíkova. 

Celkem se jedná o plochu cca 26 000 m2, z níž budovy tvoří cca 3 570 m2,zpevněné plochy (komunikace, 
chodníky, parkoviště...atd.) tvoří cca 13 590 m2 a nezpevněné plochy (tenisové kurty, zeleň) tvoří cca 8 
970 m2. Předpokládaný počet parkovacích stání je cca 315, z toho venkovních cca 185. 

Umístění záměru je zřejmé z následujícího obrázku:  

Obr. Situace širších vztahů 
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Obr. Situace záměru 

 
 

V rámci záměru dojde k vybudování nezbytné dopravní infrastruktury včetně napojení na stávající ul. Nad 
Dědinou a Kachlíkovu. kruhovým objezdem. Dále je navrženo patřičné množství parkovacích stání, jednak 
jako náhrada za stávající parkovací plochu a jednak jako nové parkovací prostory pro obyvatele 
plánovaných bytových domů.  

Nároky na infrastrukturní zdroje (voda, plyn, el. energie apod.) nejsou ničím výjimečné. 

Parkovací plochy záměru jsou rozděleny na venkovní  a to při nově budované komunikaci v jižní části 
areálu a dále pak mezi jednotlivými objekty záměru. Obytné domy pak mají vybudované podzemní garáže 
s příslušným počtem parkovacích stání. 

Výstupy do životního prostředí jsou omezeny na emise do ovzduší (dané provozem kotelny a souvisejícím 
dopravním provozem), vypouštěním splaškových a srážkových odpadních vod a emise hluku. Zpracované 
hodnocení dokázalo, že nebude docházet k přeslimitnímu ovlivnění životního prostředí v okolním území. 

Další ekologické vlivy jsou celkově málo významné. Produkce odpadů se nevymyká běžné produkci, 
související s logistickou činností. Stavba je umístěna do prostoru , který nepodléhá z hlediska ochrany 
přírody a krajiny zvláštnímu režimu. Nenachází se zde žádné chráněné území, nejsou zde vyhlášeny 
přírodní rezervace nebo přírodní památky a svojí polohou neovlivní žádný z prvků systémů ekologické 
stability ani lokality NATURA 2000. Na ploše výstavby se nevyskytují žádné chráněné nebo ohrožené 
druhy rostlin a živočichů.  

Za běžného provozu záměr nevyvolává žádné významné nepříznivé vlivy, které by bylo nutno eliminovat 
případně kompenzovat. Prevence nebo vyloučení nepříznivých vlivů vyplývá zejména z důsledného 
dodržování platných zákonných předpisů, norem, předpisů a schválených provozních nebo havarijních 
řádů.  
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ČÁST H 
PŘÍLOHY 

 

Příloha 1 Grafické přílohy a fotodokumentace:   
 1.1. Situace širších vztahů 
 1.2. Podrobná situace 
 1.3. Situace - zeleň 
 1.4. Pohledy 
 1.5. Fotodokumentace 

Příloha 2 Hluková studie 
Příloha 3 Rozptylová studie 
Příloha 4 Doklady: 

4.1. Vyjádření příslušného stavebního úřadu 
4.2. Stanovisko orgánu ochrany přírody 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KONEC HLAVNÍHO TEXTU OZNÁMENÍ 

Datum zpracování oznámení, podpis zpracovatele oznámení a seznam osob, které se podílely na 
zpracování oznámení se nachází v jeho úvodní části. 


